Atto Consiglio Regionale

Interrogazione urgente a risposta scritta e orale ai sensi degli art. 75 e 79 del Regolamento interno 

N.257 VIII LEGISLATURA

Presentata  dal Consigliere Angelo Polverino  il 18.05.2006

 ANGELO POLVERINO/ - AL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE ANTONIO BASSOLINO  - ALL’ ASSESSORE  LUIGI NOCERA

 PER SAPERE SE INTENDE REVOCARE DALL’INCARICO IL PRESIDENTE DEL PARCO REGIONALE DEL MATESE -
PREMESSO

che il Parco Regionale del Matese, con avviso pubblico, redige elenchi per incarichi di consulenze e per l’arruolamento di guardie ambientali volontarie;

che per l’espletamento di cui sopra viene data pubblicità attraverso due differenti manifesti (di colore rosso per incarichi di consulenze e di colore blu per l’arruolamento di guardie ambientali volontarie);

che l’affissione è fatta massicciamente solo in alcune città della Provincia di Caserta, interessate al voto amministrativo del 28 e 29 maggio 2006 (Caserta in primis);

che i manifesti in narrativa stabiliscono che le domande devono essere inoltrate entro le ore 13,00 del 22 maggio del 2006, a sei giorni dall’importante tornata amministrativa;

che l’avviso reca la firma del Presidente del Parco Regionale del Matese, Prof. Dott. Giuseppe Scialla;

che il Presidente del Parco Regionale del Matese è candidato alla carica di Consigliere Comunale della Città di Caserta nelle file dell’UDEUR;
CONSIDERATO

che il tempismo messo in atto dal Prof. Dott. Giuseppe Scialla fa pensare ad un’agire volto a condizionare il voto amministrativo del 28 e del 29 maggio 2006;

che la prospettiva di conferimenti di incarichi di consulenza professionale e dell’arruolamento per la vigilanza ambientale creano negli interessati una naturale propensione ad orientarsi in un determinato modo, soprattutto se l’Ente che “avvisa” è presieduto da un candidato;

che per le ragioni sopraccitate è evidente che si può avere, di rimando, l’annullamento di una manifestazione di volontà, che porta l’elettore a non esprimere liberamente il suo voto;

che l’esercizio del voto è un diritto civico, che si esercita come espressione più elevata di una compiuta democrazia;

che la conquista del consenso elettorale è stato sempre caratterizzato dal confronto democratico attraverso la promozione delle idee, dei programmi e dai valori universalmente riconosciuti dalla politica;

PRESO ATTO

che il Sen. Avv. Coronella Gennaro e l’On. Dr. Polverino Angelo, il 17 maggio del 2006, nella qualità di responsabili politici, provinciale il primo, cittadino il secondo, del Partito di Alleanza Nazionale, espongono l’accaduto alla Procura della Repubblica presso il Tribunale di S.Maria Capua Vetere ed alla Procura Regionale della corte dei Conti di Napoli;

che nelle loro argomentazioni emerge forte la denuncia atta a coinvolgere le istituzioni affinché vigilino sulla trasparenza e la legalità, in modo che la campagna elettorale del 28 e 29 maggio del 2006 sia svolta con mezzi ispirati all’onestà;

che il tentativo del Prof. Dott. Giuseppe Scialla contrasta con i principi di una sana competizione elettorale, che tende a favorire la vittoria di uno schieramento politico in spregio alle regole della lealtà e della correttezza;

che addirittura il Responsabile provinciale dell’Udeur, On. Nicola Ferrara, in data 17 maggio ’06, in un’intervista alla Gazzetta di Caserta prende le distanze dall’operato del Prof. Dott. Giuseppe Scialla, dichiarando: “Qualunque cosa abbia fatto o stia facendo Giuseppe Scialla, nella sua qualità di Presidente del Parco Regionale del Matese, si tratta di iniziative sue personali con le quali l’UDEUR non c’entra in alcun modo ”;

INTERROGA PER SAPERE

Se intende intervenire per moralizzare la politica, inibendo il malcostume fondato su subdoli espedienti intenti ad inquinare la campagna elettorale amministrativa del 28 e 29 maggio 2006, revocando dall’incarico di Presidente del Parco Regionale del Matese, il Prof. Dott. Giuseppe Scialla, candidato dell’UDEUR al Consiglio comunale della Città di Caserta.

IL CONSIGLIERE REGIONALE

Angelo Polverino

